



郝文涛在实验室调试设备。

厉害了
我的老师

投稿热线:13905369848



杨金勇

转业坚守新阵地

□潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅

今年47岁的杨金勇是潍坊科技学院士官学院的一名军事教官，主要从事《应用文写作》《军队基层管理》《人民军队历史和优良传统》等课程教学以及军事训练及新闻宣传工作。多年来，他在工作岗位上兢兢业业，教过的多名毕业学员在部队立功受奖、入党、考军校、成为标兵骨干，多人多次参加重大训练任务。

杨金勇1996年12月入伍，踏入军营后，“强我国防、保家卫国”成为他矢志不渝的人生信条，“不怕困苦、敢于争先”成为他阔步向前的动力源泉。在部队，靠着坚定而执着的努力，他不仅获得“优秀士兵”荣誉称号，还顺利考上了军校。在军校，他十分注重自身素质的培养和提升，无论是学习还是工作，都学在前、抢在前、干在前，因此被推选为班长，还被评为“优秀学员”。

军校毕业的第二年，杨金勇被选调到部队机关从事组织工作，曾多次参加重大训练任务，并在任务中研究新装备、运用新战法，战高温、斗酷暑，连战连捷。有一次，杨金勇带领官兵参加一项全军重大训练任务。当时正值7月份，高温酷暑、蚊虫叮咬，对训练和生活形成了严峻考验。为了激发官兵士气，他把课堂搬到一线阵地，开办阵地报刊，组织战地文艺汇演等。两个多月后，他们出色地完成任务，荣立集体二等功一次，还被评为“先进基层标兵单位”“先进基层党组织”。

在部队工作期间，杨金勇先后被表彰为“优秀党务工作者”“优秀共产党员”“新闻报道先进个人”等。2009年被原总装备部通报表彰为“‘四会’优秀政治教员”，被光荣授予“国防服役铜质纪念章”“国防服役银质纪念章”。

2017年，杨金勇从部队回到地方，2019年9月进入潍坊科技学院士官学院工作，担负起为人民军队培养栋梁、输送人才的工作。

杨金勇把工作岗位当成“阵地”。为了带好学员，他很注重和学员们谈心交流，运用个人成长历程和奋斗足迹，尤其是转业后始终砥砺前行的实际行动感染影响学员，真诚解答学员的疑惑，引发学员的强烈共鸣。

从潍坊科技学院士官学院毕业后到部队的学员普遍素质好，适应环境和进入工作状态快，深受部队的欢迎和认可，这也是对杨金勇工作的最大肯定，更是对他的最好褒奖。

杨金勇还承担着学院的宣传工作。他撰写的文章《没有母校的培养，他不可能有今天的业绩》获2020年度山东省高校校报新闻奖通讯类一等奖；《伴祖国奋进，奏铿锵战歌》刊发到“学习强国”平台，并在第五届“全国大学生网络文化节”和“全国高校网络教育优秀作品推选展示活动”中作为优秀文章进行展示。他个人被学校评为“2020年度思想宣传工作先进个人”。

杨金勇坚信，使命在心就要热爱本职，责任在肩就要矢志不渝。近年来，他先后带队军训学生4000余人，为学校引进高层次人才40名。接下来，他还将坚守自己的“阵地”，为推动潍坊科技学院士官学院发展贡献更大力量，用自己的艰苦付出努力为人民军队输送更多高质量人才。

郝文涛

学成归乡育人才

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 刘燕

今年40岁的郝文涛是潍坊人，2012年毕业于山东大学凝聚态物理专业，获博士学位，2022年1月，他从太原理工大学离职，入职潍坊学院物理与电子信息学院，成为物理学专业的一名教师，以一种全新的身份回到家乡。

“我在这里长大，这里有我的家人、我的根，我也想为建设更好潍坊贡献一份力量。”1月26日下午，在潍坊学院的实验室，郝文涛带着学生在调试用于研发新材料的电学性质测试设备。谈及回到家乡入职潍坊学院的原因时，郝文涛坦言，年轻时因求学而离开潍坊，后又又在太原参加工作。其间，当父母遇到事情时，无法第一时间赶回家解决问题，对父母有所亏欠。再加上这几年潍坊发生了翻天覆地的变化，潍坊学院的发展前景也非常好，这些都坚定了他回家乡发展的决心。

“回家后，感觉空气都是甜的，学校和同事都对我非常关心，这让我很安心。”郝文涛说，刚入职潍坊学院时，家人还在太原，学校领导知道情况后，合理安排了教学课程，加上同事之间的互帮互助，他快速熟悉了教学任务，而且有时间和精力去处理搬家等生活事宜。2022年暑假，妻子和孩子来到了潍坊，他的工作与生活终于步入正轨。

在教学方面，郝文涛认真负责，一丝不苟。课堂上，他用风趣幽默的语言引导学生，鼓励学生打开思维的同时要多动手、多实践，将知识化为本领。课下，他认真钻研教材、充分备课，完善教学内容并进行总结。在教学过程中，令郝文涛印象最深刻的是潍坊学院学生的学习态度。

“记得第一次站在潍坊学院的讲台上时，我激动中还有些忐忑，一堂课下来，我发现同学们的学习态度很好，学习能力也很强，打消了我的顾虑。”郝文涛认为，老师和学生在课堂上是相互促进的关系，学生的积极反馈是课堂教学中必不可少的一环，“遇到如此优秀的学校和学生，是我的幸运”。

在认真教学的同时，郝文涛还不忘进行科研创新。两年来，他和学院的科研团队一起积极申报国家级、省级等各类纵向科研基金，还与多个企业达成了横向合作协议，将积累的知识运用到企业生产和经营中，解决企业所面临的问题，排除生产的障碍。入职两年的时间，郝文涛利用学院的科研平台发表了多篇论文，为潍坊学院的高质量发展贡献了自己的力量。

“在外工作多年后，入职朝气蓬勃的潍坊学院，就如同在外漂泊的种子落入家乡的沃土，希望能尽己所能、发挥特长，为家乡发展出一份力。”郝文涛说，近年来，潍坊学院积极推进应用型大学建设，在构建高水平人才培养体系上不断创新创优；积极推进硕士点申报工作，在全面提升学科建设和科研水平上创新创优；积极推进产学研合作，在更好服务地方经济社会发展上创新创优。目前他正在积极申请国家自然科学基金项目，希望能抓住机遇，迎接新的挑战。